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ESTIMACIÓN DE VOTO ESTIMACIÓN DE VOTO   
 
 

 PORCENTAJES ESTIMADOPORCENTAJES ESTIMADO S SOBRE S SOBRE 
VOTO VÁLIDO*VOTO VÁLIDO*       

  

PORCENTAJES PORCENTAJES 
SOBRE  VSOBRE  VOTO OTO 

VÁLIDO* EN LAS VÁLIDO* EN LAS 
EELECCIONES LECCIONES 
GENERALES GENERALES   

 Mayo 2013 Noviembre 2012 2011 
PP 28,7 33 44,6 
PSOE 24,4 22,3 28,7 
IU 13,3 9,4 6,9 
UPyD 14,9 11,9 4,7 
Otros 
partidos 

10,6 17,7 13,7 

Voto en 
blanco 

8,1 5,7 1,4 

Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de 
estimación de voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el 
censo electoral total (con CERA). 
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Qué partido crees que es o sería mejor para… 	
  
 
 
Hacer las reformas económicas que este país necesita  
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   11,9 43,1 2,4 0 12,3 

PSOE	
   9,4 2,1 32,6 2,6 3,7 

IU	
   11,8 2,5 15,2 52,7 5,3 

UPyD	
   6,6 7 6,4 2,5 37,3 

Otros	
   13 4,4 8 9,1 1,8 

Ninguno	
   47,3 40,8 35,4 33,1 39,5 

 
 
Combatir la pobreza y la desigualdad social  
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   4,7 19,4 0,5 0 0 

PSOE	
   12,2 7,2 35 2,7 9,1 

IU	
   22,1 7,6 28,9 67,5 16,2 

UPyD	
   7,2 9,5 5,2 2,6 42,6 

Otros	
   11,3 4,9 7,2 5 5,3 

Ninguno	
   42,6 51,4 23,2 22,2 26,7 
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Defender los intereses de nuestro país en la Unión Europea  
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   13,8 47,4 1,4 1,2 20,7 

PSOE	
   12,3 1,2 40,2 5,1 7,4 

IU	
   9,1 2,7 12 42,8 0 

UPyD	
   5,7 6,1 6,3 2,7 35,9 

Otros	
   12 4,9 5,4 6,2 1,8 

Ninguno	
   47,2 37,8 34,7 42 34,3 

 
 
Preservar la sanidad y la educación públicas  
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   5,7 23,4 1,5 0 0 

PSOE	
   18,8 9,2 47,1 4,1 17,7 

IU	
   18,7 7,2 22,4 64,9 9,4 

UPyD	
   7,5 11 4,4 3,8 46 

Otros	
   11,7 6 6,4 6,3 2,1 

Ninguno	
   37,7 43,2 18,2 20,9 24,9 
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Dar respuesta a las demandas de las plataformas y movimientos sociales (Plataforma 
de Afectados por la Hipoteca, Marea Blanca, 15M…)  
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   4,3 17,4 1,4 0 0 

PSOE	
   9,6 4,5 25,2 1,4 1,7 

IU	
   23,2 10,5 32,9 68,4 20 

UPyD	
   7,7 11,4 6,3 3,8 39,1 

Otros	
   11,8 5,9 6,9 5,1 7,5 

Ninguno	
   43,5 50,2 27,3 21,2 31,8 

 
 
Mejorar la imagen de nuestro país en el exterior 
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   13,4 43,9 3,8 2,4 19,7 

PSOE	
   10,7 1,6 33,3 5 5,5 

IU	
   7,3 3,2 9,6 37,9 0 

UPyD	
   6,3 6,7 6,8 2,5 33,3 

Otros	
   12,8 4,8 6,5 11,4 7,6 

Ninguno	
   49,5 39,8 40,1 40,7 33,9 
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Introducir transparencia y ejemplaridad en la vida pública 
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   6,1 24 2,4 0 0 

PSOE	
   6,1 1,6 20,3 0 1,7 

IU	
   13,3 4 21,6 51,3 3,6 

UPyD	
   10,9 12,6 9,6 3,9 64,7 

Otros	
   11,4 5 5,9 5,2 3,5 

Ninguno	
   52,2 52,9 40,2 39,6 26,4 

 
 
Hacer la política territorial que más conviene a España 
 
	
   % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP	
   11,6 42 4,8 1,1 5 

PSOE	
   10,1 2,1 36,2 1,4 1,7 

IU	
   10,6 2,7 11,4 51,2 1,6 

UPyD	
   9 10 9,6 2,7 56,7 

Otros	
   13,7 6 7,4 9,3 1,8 

Ninguno	
   45 37,2 30,6 34,2 33,1 
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¿Cómo crees que deben ser elegidos los líderes de los partidos políticos? 
 
	
     % 

	
   Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

En	
  un	
  proceso	
  de	
  selección	
  en	
  
el	
  que	
  voten	
  los	
  militantes	
  de	
  
los	
  partidos	
  políticos	
  

23,1 24,3 25,6 37,6 30,5 

En	
  un	
  proceso	
  de	
  selección	
  en	
  
el	
  que	
  voten	
  los	
  militantes	
  del	
  
partido	
  y	
  también	
  los	
  
simpatizantes	
  

52,1 50,4 65,1 51,2 42,7 

Los	
  líderes	
  deben	
  ser	
  elegidos	
  
por	
  los	
  órganos	
  internos	
  de	
  su	
  
partido	
  

4,9 6 2,3 3,7 7,6 

No	
  lo	
  sé	
  o	
  prefiero	
  no	
  contestar	
   19,9 19,3 7,1 7,6 19,2 

 
 
 
Pensando ahora en el PSOE. Indica tu grado de acuerdo con cada una de las 
siguientes afirmaciones.  
 
 
Sus ideas se acercan a las mías 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 4,1 1 11,9 2,4 1,8 

Bastante 20,4 4,4 55,1 25,3 17,6 

Poco 26,5 21,7 20,7 37,3 33,9 

Nada 34,1 65,6 6,4 24,9 41,2 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

14,9 7,3 5,9 10,1 5,5 
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Está demasiado salpicado por la corrupción 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 31,3 53,5 12,5 30,8 40,2 

Bastante 30 25,9 32,6 36,7 32,2 

Poco 18 6 41,4 17,3 16,6 

Nada 8,8 11,6 7,2 6,2 9 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

11,9 3 6,4 9 2,1 

 
 
Cuenta con suficiente gente preparada y capaz 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 2,9 0,5 9,7 0 5,5 

Bastante 18,1 7,8 41 19,9 12,6 

Poco 32,5 28,2 31,2 39,4 44,6 

Nada 31,7 55,4 9,3 28,1 30,1 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

14,8 8,1 8,7 12,6 7,2 

 
 
Está sometido a la presión de los grandes grupos económicos 
 
 % 

 Todos Votó PP  Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 26,8 25,9 21,6 40,6 33 

Bastante 27,9 25,6 36,9 35,7 24,2 

Poco 14,6 10,2 27,1 8,9 21,6 

Nada 13,4 26 5,8 4,8 10,7 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

17,3 12,3 8,7 10 10,5 
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Mira hacia delante, dejando atrás el pasado 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 3 2 5,7 0 3,4 

Bastante 15 8,1 28,9 13,5 16,4 

Poco 29,7 21,5 42,4 44,2 29 

Nada 37,5 62,4 16,6 29,5 45,6 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

14,8 6 6,4 12,7 5,7 

 
 
Cambia demasiado de parecer: nunca se sabe bien qué defiende 

 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 22,9 40,9 9,6 15,1 25,9 

Bastante 27,6 28,2 26,9 37,5 37,3 

Poco 21,1 8,4 41 25,6 18,3 

Nada 13,5 16,1 15,8 8,9 13,1 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

14,9 6,4 6,7 12,8 5,4 

 
 

Suele ser resolutivo a la hora de hacer frente a los problemas de los ciudadanos 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 1,7 1,4 3,8 2,6 0 

Bastante 11,1 4,7 30,3 3,6 12,7 

Poco 35,1 23,4 44,2 49,2 46,1 

Nada 38,8 64,1 15,7 34,6 37,3 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

13,4 6,4 6 10,1 3,9 
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Vive en su mundo, sin entender lo que está pasando en la sociedad  
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 25 42,8 9,4 24,8 36,8 

Bastante 25,5 19,5 30,7 30,6 26,4 

Poco 21,2 15,5 35,7 24,8 20,4 

Nada 15,2 14,5 19,7 11 14,3 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

13 7,8 4,5 8,8 2,1 

 
 
Respeta la independencia de los medios de comunicación 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 6,1 3 16,4 3,8 3,5 

Bastante 26,1 10,2 47,1 41,6 21,1 

Poco 24,6 24,9 20,4 28,3 25,3 

Nada 26 51,4 6,3 12,6 42,6 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

17,1 10,6 9,8 13,7 7,4 

 
 

Da igual lo que diga: no es creíble 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 28,5 46,9 10,2 29,3 38,9 

Bastante 21,8 22 19,4 27,1 31,6 

Poco 19,7 8,8 43,1 19,7 9,6 

Nada 17,6 18,9 19,1 15,1 17,9 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

12,4 3,4 8,2 8,8 2,1 
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Es constructivo y suele aportar buenas ideas 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 1,4 0,5 4,2 0 0 

Bastante 14 3,1 35,9 18,5 15 

Poco 35,7 28,9 40,7 52,8 39 

Nada 36,7 63,5 13,3 19,8 44 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

12,2 4 5,9 8,8 2,1 

 
 
Cuenta con un buen líder 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 2 1,5 4,2 0 3,6 

Bastante 7,6 3,5 13,7 12,4 5,8 

Poco 23 11,4 39,9 22,2 17,3 

Nada 54,9 79,2 35,7 57,8 67,7 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

12,4 4,4 6,5 7,6 5,7 
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De los siguientes políticos socialistas, ¿cuáles de ellos conoces, aunque solo sea 
de oídas? 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UpyD 

Alfredo Pérez Rubalcaba 95,7 98,5 98,1 100 96,7 

Elena Valenciano 52,4 61,1 66,5 62,2 52 

Eduardo Madina 39,5 32,9 52,7 54,7 50,2 

Patxi López 80,8 79,9 88,1 90,2 80,4 

Carme Chacón 90,6 91,7 94,2 98,9 87 

José Antonio Griñán 57,6 64,6 66,6 66,3 78,1 

Emiliano García-Page 10,7 9,7 15,2 10,1 27,9 

Tomás Gómez 47,7 57,5 59,9 54,4 64 

Ramón Jáuregui 52,3 56,2 61,4 54,7 60,7 

Susana Díaz 11,3 9,1 14,8 13,9 15,4 

Ninguno de ellos 3,3 1 0,5 0 3,3 
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¿Y cuál de ellos crees que es o sería el mejor para liderar el PSOE?  
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UpyD 

Alfredo Pérez Rubalcaba 8,7 6,4 12,5 9,8 1,9 

Elena Valenciano 2 1,9 2,5 2,4 1,6 

Eduardo Madina 10,7 5,3 22,4 9,9 10,5 

Patxi López 7,4 7,4 7,7 12,3 11 

Carme Chacón 17,9 15 22,9 29,7 12 

José Antonio Griñán 1,6 1,6 3,9 2,6 2,1 

Emiliano García-Page 0,7 0,5 0,9 0 5,8 

Tomás Gómez 4 5,4 5,5 3,6 3,5 

Ramón Jáuregui 2 2,1 2,4 3,5 3,3 

Susana Díaz 0,4 0 0,5 0 1,6 

Otros 1,9 2,4 0,6 5,4 0 

Ninguno de los anteriores 42,7 51,9 18,2 20,7 46,6 
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¿Y el peor?  
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UpyD 

Alfredo Pérez Rubalcaba 34,3 52 28,2 39,9 37,5 

Elena Valenciano 3,2 3,4 5,9 2,2 2,1 

Eduardo Madina 0,8 1,5 1,6 1,1 0 

Patxi López 5,1 3,2 7,2 5 3,7 

Carme Chacón 12,2 8,5 12,2 11,1 12,2 

José Antonio Griñán 11 7,5 14,8 9,1 27,1 

Emiliano García-Page 0,6 0 1,4 0 2,1 

Tomás Gómez 4,6 3,3 7,9 7,1 5 

Ramón Jáuregui 2,7 1,5 3,3 2,4 1,6 

Susana Díaz  0,8 1,1 0,5 1,1 0 

Otros 4,1 5,7 1 2,4 0 

Ninguno de los anteriores 20,9 12,4 16,1 18,5 8,8 

 
	
  
 
Indica tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
 
 
El PSOE debería elegir lo antes posible un nuevo líder: sólo así logrará recuperar la 
confianza con los ciudadanos 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 41,3 46,2 53,1 45,2 46,8 

Bastante 28 27,4 29,9 33,6 27 

Poco 10 6,3 8,8 11,5 16 

Nada 7,3 10,4 4,3 3,4 10,2 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

13,4 9,7 4 6,3 0 
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El PSOE debería elegir como líder a un político de otra generación distinta a la de 
Rubalcaba 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 48,3 54,1 52,7 54,2 67,4 

Bastante 24,1 22 31,5 28,3 16,6 

Poco 8 7,7 8,4 9,9 5,4 

Nada 5,6 6,8 2,5 2,5 9 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

14 9,5 4,9 5 1,7 

 
 
El PSOE debería defender que se revise el concordato con el Vaticano para suprimir los 
privilegios de la Iglesia 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 42,9 24,4 58,9 75,1 37,1 

Bastante 17 14,3 22,2 13,6 25,2 

Poco 10,5 17,1 7,2 2,6 19,6 

Nada 11,5 28 2,4 3,5 16,3 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

18 16,2 9,3 5,2 1,7 

 
  
El PSOE debería defender un cambio en la Constitución que permita a los ciudadanos 
elegir al Jefe de Estado, transformando la monarquía en república 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 36,8 18,5 43,3 72,8 35,9 

Bastante 14,8 12,9 18,4 9,6 14,9 

Poco 12,6 11,2 19,2 7,6 24 

Nada 17,3 41,3 11,1 1,1 20,1 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

18,5 16 8,2 8,9 5,1 
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Suponiendo	
  que	
  mañana	
  se	
  celebrasen	
  elecciones	
  generales,	
  ¿a	
  qué	
  partido	
  votarías?	
  

 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP 7,8 35,6 0,6 0 1,7 

PSOE 11,7 2,5 45,2 0 0 

IU 11,1 2,6 14,4 71,8 3,4 

UPyD 9,7 11,5 6,8 2,6 71,9 

Otros 10,3 3,4 4,2 7,7 5,5 

Votaría en blanco 12,9 13 8,4 7,1 3,7 

Votaría nulo 5,9 6,4 2,9 0 1,7 

No votaría 13,3 13,3 4 3,5 5 

No lo sé 10,2 9,2 11,5 6 5,4 

Prefiero no contestar 7,1 2,6 2 1,3 1,7 
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Cuando	
  se	
  habla	
  de	
  política,	
  normalmente	
  se	
  utilizan	
  las	
  expresiones	
  de	
  “izquierda”	
  y	
  
“derecha”.	
  ¿Dónde	
  te	
  colocarías?	
  

 % 

0 (extrema izquierda) 3,8 

1 9,1 

2 15,9 

3 12,3 

4 26 

5 6,8 

6 5,6 

7 2,5 

8 0,8 

9 1,1 

10 (extrema derecha) 3,8 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

13,3 
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¿Me	
   podrías	
   decir	
   a	
   qué	
   partido	
   votaste	
   en	
   las	
   elecciones	
   generales	
   del	
   20	
   de	
  
noviembre	
  de	
  2011?	
  

 % 

PP 20,1 

PSOE 20,7 

IU 8,1 

UPyD 5,6 

Otros 8,8 

Voté en blanco 5,9 

Voté nulo  3,5 

No voté 14 

No lo sé 3 

Prefiero no contestar 10,3 

 

 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



	
  
	
  

	
  
	
  

18 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 
13/05/2013 3 

  
  

F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 
 
Universo: población española de 18 años y más.  
 
Tamaño de la muestra: 1.000 entrevistas calibradas por sexo, edad, región, hábitat y 
clase social. La fuente para las variables de calibración es el Instituto Nacional de 
Estadística, con la excepción de la clase social que sigue la distribución del Estudio 
General de Medios. En todos los casos, los pesos se aplican en función de la población 
general y no en función de la población internauta.  
 
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del +-3,1%. La calibración posterior aumenta el error muestral hasta el +-3,3%. 
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 2 al 8 de mayo de 2013. 
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